

## Potraga za Ratkom Mladićem

## GDE SE SKRIVA GENERAL

**CIA je locirala da se Ratko Mladić skriva u prašumi Perućica, iznad Srbinja, u tajnoj pećini, jer odatle vrlo lako može, u slučaju potere da prebegne ili u Srbiju ili u Crnu Goru. Dok Rusi tvrde da je general u Moskvi ili nekom ruskom manastiru.**

- Kad smo se sreli premijer Vojislav Koštunica i ja, on je prihvatio da su Srbi i počinioci zločina. Od početka godine prebacio je mnogo optuženih politikom takozvanih dobrovoljnih predaja. Kad sam ga nedavno pitala, kad ćeš mi predati Mladića, jer mi znamo da je u Srbiji, Koštunica je rekao - juče. I to je bio signal da rade i da su ozbiljno shvatili tu obavezu.

Ovako je haški tužilac Karla del Ponte, referisala Kofiju Ananu, predsedniku OUN o tome kako teče potraga za generalom Ratkom Mladićem u Srbiji. Istovremeno Karla Del Ponte je u svom izveštaju OUN napisala da se i Ratko Mladić, ali i Radovan Karadžić skrivaju i kreće kroz RS, Crnu Goru i Srbiju:

- Za njihovo hvatanje i izručenje Tribunalu u Hagu neophodna je koordinirana akcija Banjaluke, Podgorice, Beograda, NATO-a i snaga EU u Bosni - zaključila je tužilac Tribunalu u Hagu.

U međvremenu, neki beogradski mediji, bliski DSS-u, javili su da general Ratko Mladić pregovara sa Koštuničinim savetnicima o svojoj predaji. U pregovore su neposredno uključene tri strane - kabinet Vojislava Koštunice, ljudi iz bliskog okruženja Ratka Mladića i ruska obaveštajna služba. U ime vlade za pregovore je zadužen šef Koštuničinog kabineta Aleksandar Nikitović, a u Mladićevo ime pregovaraju bivši Mladićevo šef kabineta Dragomir Pećanac i general Zdravko Tolimir, koji je i sam optužen u Hagu.

Da li zbog ljutnje samog Mladića ili zbog političkih potreba, tek Kabinet Vojislava Koštunice je ovu vest demantovao:

- General Ratko Mladić ne pregovara s predstavnicima srpske vlasti, niti insistira da se lično vidi s premijerom Vojislavom Koštunicom -saopšteno je iz kabineta predsednika Vlade Srbije.

### ARMIJA NE SKRIVA MLADIĆA

Gde je general Ratko Mladić, to u ovom trenutku mnogi žele da znaju. Beogradski mediji su, takođe, javili da je Mladić lociran u Srbiji. Toj informaciji su se pridružili i bosanski mediji, ali i zvaničnici SAD, Tribunalu u Hagu i OUN, koji sumnjaju da se



### TAJNA CRNE RIJEKE

General Ratko Mladić, jedan od najtraženijih haških optuženika, prošle godine je na Vidovdan boravio u Crnoj Rijeci kod Han Pijeska, pisao je banjalučki magazin "Patriot" iz dobro obavještenih izvora bliskih EUFOR-u.

- Mladić je uz pomoć svojih odanih ljudi neopaženo iz Srbije ušao na područje Bosne i Hercegovine, a potom je prebačen u Crnu Rijeku, gde je proslavio Vidovdan - krsnu slavu Vojske RS. Za tu priliku na trpezi u Crnoj Rijeci su se našla tradicionalna srpska jela, u kojima Mladić posebno uživa. Nakon celodnevnog boravka u Crnoj Rijeci, Mladić se istim putem vratio u Srbiju, gde, prema tvrdnjama glavnog tužioca Haškog tribunala Karle del Ponte, boravi i poslednjih godina.

Sam komandant EUFOR-a general Dejvid Liki nekoliko meseci kasnije ustvrdio je da su SFOR i NATO imali čvrste dokaze da je general Ratko Mladić područje Han Pijeska posećivao prošlog leta. Liki je tada naveo da se Mladić krio u podzemnom bunkeru u Crnoj Rijeci, najavljujući zatvaranje tog vojnog objekta. Istragu o tome da li je Ratko Mladić prošle godine boravio u Crnoj Rijeci sprovelo je Ministarstvo odbrane BiH, ali su njihovi nalazi bili negativni.

Bez obzira na sve, vojnici EUFOR-a izvršili su inspekciju vojnih objekata u Crnoj Rijeci, koji više nisu u isključivoj nadležnosti Vojske RS.

Podzemni vojni kompleks Crna Rijeka prostire se na oko tri hiljade kvadratnih metara površine, ukopan je nekoliko stotina metara pod zemljom i osposobljen jednom od najkompleksnijih telefonskih centrala u Evropi. U objektu Veliki Žep nalaze se sadržaji potrebni za život oko 500 ljudi, koji bi tu, prema tvrdnjama stručnjaka, mogli preživeti pola godine a da ne izađu na površinu. Objekat ima poseban rezervoar za vodu, agregat za snabdevanje električnom energijom, filter za vazduh, funkcionalne i prostrane kuhinje, kupatila i mnogobrojne spavaonice, a celi kompleks je klimatizovan. Taj objekat izgrađen je za potrebe bivše JNA i bio je predviđen kao sedište glavne komande bivše JNA u kriznim situacijama. Od 1992. do 1995. godine u Crnoj Rijeci bilo je sedište Glavnog štaba Vojske RS.

Ratko Mladić skriva u objektima Vojske SCG.

Sarajevski "Dnevni avaz" je nedavno "utvrdio" da se Ratko Mladić krije u Pančevu i da je Sarajevo o tome obavestilo Vladu Srbije. Ovaj list tvrdi da Mladića u Pančevu čuvaju pripadnici obavestajne službe Vojske Srbije i Crne Gore, pozivajući se na obavestajne krugove u Bosni i Hercegovini.

Kako tvrde Bosanci, general je u Pančevo stigao iz Nikšića, gde se u Velikoj župi smestio u novembru 2004. godine. Odakle je Mladić pobjegao, pre 2 meseca pred pterom crnogorske policije. Pre toga, navodno Mladić se skri-

vao u Han Pijesku, koji su jedinice Ifora pretresale u aprilu više puta i nisu ništa našle.

Na vest o skrivanju u Školi bezbednosti u Pančevu reagovala su vojne vlasti SCG:

- Najmanje deset puta od nove godine ponovljena je priča da je Mladić u Pančevu. One po pravilu potiču iz neimenovanih izvora i nisu se nikada pokazale kao tačne - rečeno je u demantiju ove vesti iz Ministarstva odbrane SCG.

Pre dve godine, dok je bio ministar policije Duško Mihajlović je tvrdio da je MUP Srbije pokušavao da otkrije generala Mladića u vojnim objektima

na Topčideru, ali im tada vojna policija nije dozvoljavala prilaz i pregled. Tu informaciju potvrdio je i Goran Petrović, bivši načelnik RDB Srbije.

A Vladimir Beba Popović, prvi je javno optužio VJ i Vojislava Koštunicu da skrivaju generala Mladića. On je u emisiji "Insajder" bez dlake na jeziku kazao:

- Nije nikakva tajna da Vojska čuva Mladića. Čuvali su ga i dok smo mi bili u Vladi. Tadašnja vlast ništa nije uradila, jer to nije hteo Vojislav Koštunica. Kada mu je pokojni premijer rekao: "Ej, znaš da ovi čuvaju Mladića", Koštunica je odgovorio: "Znam, ali to ne sme da se dira". To vodi na zaključak da se Ratko Mladić 2002. godine skrivao u tajnom skrovištu u Topčideru.

Ministar odbrane SCG dr Prvoslav Davinić je razgovarao sa Nikolasom Bernsom, specijalnim predstavnikom Stejt departmenta za Balkan o sudbini generala Ratka Mladića:

- Gospodina Bernsa je interesovalo kada ćemo da ispunimo taj osnovni uslov za pristup Partnerstvu za mir, jer smo javno pokazali da svi u Srbiji očekujemo da će slučaj Mladić da se reši u relativno kratkom roku, jer su za to i sazreli politički uslovi, a i naša javnost je pripremljena za predaju generala Ratka Mladića.

Ja mislim da danas nema nikog ko ne pokušava da locira generala Ratka Mladića. Međutim, mora se reći šta je u tome odgovornost vojnih službi, a šta odgovornost civilnih službi. Vojne službe su odgovorne da utvrde da li se general ratko Mladić i ti neki drugi haški optuženik kriju negde u nekim vojnim objektima i da li im neka aktivna lica iz Vojske SCG u tome pomažu. To me je pitao i američki predstavnik gospodin Nikolas Berns, kome sam u intervjuu za CNN, rekao da postoje velika neizvesnosti oko toga gde je general Mladića, ali da su, što se Vojske SCG tiče, neke činjenice vrlo jasne: Ratko Mladić se ne nalazi u vojnim objektima Vojske SCG. I generala Ratka Mladića ne pomaže nijedno aktivno vojno lice. Ja ne znam kada, odnosno koliko brzo mi možemo da rešimo ovaj slučaj i da isporučimo generala Ratka Mladića Hagu, ali znam da smo mi toj obavezi veoma jasno posvećeni - priznao nam je

Prvoslav Davinić.

### TAJNA SKROVIŠTA

Jedno je sigurno, general Ratko Mladić nije u svom stanu na Banovom brdu. Njegova supruga, sin, snaja i ćerka žive u vojnom stanu u Ulici Blagoja Parovića 117 na Banovom brdu. Oni ne žele da razgovaraju sa novinarima o sudbini njihovog muža, odnosno oca i dede.

Prema obavestajnim podacima, nekadašnji načelnik Vojske Republike Srpske je pre mesec i po dana "prošao kroz Novi Sad, zatim je otišao u Preševo i navodno u jednom trenutku prešao u Makedoniju", pisao je nedeljnik "Evropa". Dok je jedan od izvora "Evrope" pominjao mogućnost da je Ratko Mladić trenutno u Rusiji. Tajanstveni sagovornik lista "Politika" je priznao:

- Mladić je u Rusiji, gde se leči od recidiva tumora. Ozbiljno je bolestan i Rusi brinu o njemu. Prema ruskim saznanjima Mladić je u Moskvi ili u nekom manastiru u okolini glavnog grada Rusije.

Kada su u centru Banjaluke osvanuli plakati sa likom Ratka Mladića i apel pod naslovom "Istina o Srebrenici", u obliku gusto kucanog teksta na dve stranice, američka CIA je izvukla zaključak da se general nalazi u glavnom gradu Republike Srpske. Tu informaciju CIA je potkrepila saznanjem da dve trećine građana RS smatra herojem haškog optuženika, generala Ratka Mladića, dok se s tom kvalifikacijom ne slaže tek svaki peti stanovnik. Ratka Mladića herojem doživljava 65 odsto stanovnika u selu, dok je u gradu taj procenat nešto niži i iznosi 56 odsto. CIA iz toga izvlači procenu da se general zato najverovatnije i nalazi u Republici Srpskoj.

To je potvrdio i Jovan Simić, savetnik predsednika Srbije za saradnju sa Haškim tribunalom:

- Očigledno je da Mladić šeta ovamo-onamo i da je trenutno najverovatnije u Bosni. To znači da naše vlasti sigurno taj posao ne mogu da obave bez strane pomoći, iz prostog razloga što nemaju mogućnost da odu po Mladića na tuđu teritoriju.

CIA je locirala da se Ratko Mladić skriva u prašumi Perućica, iznad Srbinja, u tajnoj pećini, jer odatle vrlo lako može, u slučaju potere da prebegne ili u Srbiju ili